
 

 

 

    

 

   Στα πλαίσια του προγράμματος ¨Ιστορίες για καραφά-

κια και άλλα (φ)τινά: Εξοικονομώ-Δημιουργώ- Ανακυ-

κλώνω¨, μεταξύ άλλων,  φιλοτεχνούμε  εικόνες. Σας γνωρί-

ζουμε τον τρόπο, ώστε να μπορείτε κι εσείς να έχετε  όποια 

εικόνα  θέλετε από τα χεράκια σας και σας ευχόμαστε καλή 

επιτυχία. 



 Εικόνα σε ξύλο 
 

Τα υλικά που απαιτούνται είναι μια χάρτινη  εικόνα, ένα 

ξύλο λίγο μεγαλύτερο από την εικόνα,(εμείς τα προμηθευ-

τήκαμε από οικοδομές και αναπαλαιώσεις σπιτιών) οικολο-

γικό υδατοδιαλυτό  χρώμα  ( κατά προτίμηση μπορντώ ) 

και ειδική κόλα -ατλακόλ- που όταν στεγνώνει γίνεται διά-

φανη. Τέλος, χρειάζεται ειδικό  βερνίκι-λούστρο και ένα 

τριγωνάκι με καρφιά για το κρέμασμα  

Η διαδικασία της κατασκευής είναι η εξής:   



       Καρφώνουμε ένα απ' τα ειδικά τριγωνάκια  στη μέση του 

πάνω μέρος της πίσω πλευράς του ξύλου  που θα γίνει η ει-

κόνα μας. Έτσι θα μπορούμε να την κρεμάσουμε. Μπορεί 

όμως κανείς να τρυπήσει το ξύλο και να κάνει θηλιά με 

σπάγκο. 

 

     Βάφουμε το γύρω γύρω και τις άκρες  της μπροστινής 

όψης του ξύλου με μπογιά. Το μπορντώ είναι ένα χρώμα που 

ταιριάζει. Για καλύτερα αποτελέσματα χρησιμοποιούμε χά-

ρακα.  



Αφήνουμε την μπογιά να στεγνώσει και  απλώνουμε, προσε-

κτικά, την κόλλα  στο ξύλο και κολλάμε την εικόνα πάνω 

του. 

          Πιέζουμε  ώστε να μην μείνουν κενά αέρος κάτω από το 

χαρτί. Στη συνέχεια αφήνουμε την εικόνα να στεγνώσει. Αν 

βιαζόμαστε, επιταχύνουμε τη διαδικασία χρησιμοποιώντας 

σεσουάρ μαλλιών. 

            Αφού στεγνώσει, μπορούμε να κάνουμε σκιάσεις με 

χρυσό χρώμα. Τέλος περνάμε ένα στρώμα λούστρου. Το 

λούστρο θα προστατεύει την εικόνα και θα την κάνει να γυα-

λίζει  Αν θέλει κανείς μπορεί να περάσει την εικόνα του πριν 



τη λουστράρει με λίγη κάσσια διαλυμένη σε νερό. Έτσι θα 

την κάνει να φαίνεται παλαιά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Εικόνα σε κεραμίδι 
 

       Καίμε  την εικόνα  με τον αναπτήρα  έτσι ώστε να φύγει το 

ίσιο κόψιμό της   Φροντίζουμε το κάψιμο  να μην είναι ομοιό-

μορφο.  

 

       Τρίβουμε ελαφρά για να φύγουν οι στάχτες από τα πλαϊνά 

της εικόνας. Μπορούμε, αν θέλουμε, αντί να τη κάψουμε να 

την σχίσουμε μαδώντας την κατά τη φορά των δεικτών του 

ρολογιού. 

 



        Καθαρίζουμε το κεραμίδι από τυχών   σκόνες και χώματα 

 

        Βάζουμε πάνω στο κεραμίδι   την εικόνα μας και  κάνου-

με το περίγραμμά της με το μολύβι. Μέσα στο σχέδιο του πε-

ριγράμματος βάζουμε κόλα και τοποθετούμε με προσοχή την 

εικόνα μας. Πιέζουμε ελαφρά  για να κολλήσει καλά πάνω στο 

κεραμίδι. 

 

       Όταν στεγνώσει η κόλλα ,με ένα σφουγγάρι περνάμε ταμπο-

ναριστά γύρω από την εικόνα  χρυσό χρώμα (για καλύτερο αποτέ-



λεσμα γύρω από την εικόνα μπορούμε να περάσουμε χρυσό σμάλ-

το γυαλιού).  

 

        Αφού στεγνώσει, περνάμε ένα στρώμα λούστρου. Το 

λούστρο θα προστατεύει την εικόνα και θα την κάνει να γυαλί-

ζει. Αν θέλει κανείς μπορεί να περάσει την εικόνα του πριν τη 

λουστράρει με λίγη κάσσια διαλυμένη σε νερό .Θα την κάνει 

να φαίνεται παλαιά. 

 
 

Η εικόνα   είναι έτοιμη!!! 


